

国家卫计委:

# 今年新农合住院费用报销比例再提高5个百分点以上

新华社兰州7月5日电 (记者 梁军 李春燕) 国家卫生计生委主任李斌5日在甘肃兰州召开的全国健康扶贫工作会议上表示,今年我国新农合政策范围内住院费用报销比例将再提高5个百分点以上。

李斌介绍,根据国务院扶贫办建档立卡

卡数据,我国农村贫困人口中的42%是因病因病致贫,有的地方甚至高达50%,在各种致贫原因中,因病致贫在各地都排在最前面。

据介绍,目前我国新农合制度已经覆盖了97%以上的农村居民,政策范围内门诊和住院费用报销比例分别达到50%和75%左

右,全民医保制度防大病、兜底线的能力进一步增强。

“新农合政策范围内住院费用报销比例,今年要再提高5个百分点以上,通过降低大病保险起付线、提高报销比例等措施,切实减轻农村贫困大病患者医疗支出负担。”李斌说。

李斌表示,下一步,我国将努力实现新农合、大病保险和重特大疾病医疗救助对农村贫困人口全覆盖,新农合、大病保险政策对农村贫困人口倾斜,并结合分类救治、“组团式”对口帮扶、分级诊疗、预防保健等方式,推动实施健康扶贫工程取得实效。

## 我国未来十年将发射14颗气象卫星

新华社北京7月4日电 (记者 林晖) 记者4日从国家国防科技工业局与中国气象局联合召开的风云卫星发展研讨会上获悉,未来十年我国将发射14颗气象卫星。

国防科工局副局长吴艳华介绍,到2025年我国规划了14颗大气观测卫星,包括风云二号卫星1颗,风云三号卫星4颗,风云四号卫星3颗,降水测量雷达卫星2颗,晨昏轨道卫星、静止轨道微波探测卫星、高精度温室气体综合探测卫星、大气环境监测卫星各1颗。

中国气象局局长郑国光表示,风云卫星是我国自主研发的系列气象遥感卫星,经过几十年来气象科技工作者和航天科技工作者的不懈努力,风云系列卫星走过了从无到

有、从小到大、从弱到强的发展之路,现已成为全球对地观测业务卫星序列中的重要成员并步入了国际气象卫星的先进行列。

据了解,迄今为止,我国已成功发射了14颗气象卫星,其中7颗卫星在轨运行,实现了极轨气象卫星升级换代和上、下午星组网观测,形成了静止气象卫星“多星在轨、统筹运行、互为备份、适时加密”的业务运行格局。

目前国内接收与利用风云卫星资料的用户已超过2500家,为气象、海洋、农业、林业、水利、交通、航空、航天、环保等领域提供了大量科学数据,支持了78个国家重点科研项目,为我国防灾减灾、应对气候变化、保障生态文明建设等作出了重要贡献。

## 民政部公布 第九批“离岸社团”“山寨社团”名单

新华社北京7月5日电 根据举报线索和核查情况,民政部5日公布了第九批“离岸社团”“山寨社团”名单,220家“离岸社团”“山寨社团”被曝光。

据介绍,这批“离岸社团”“山寨社团”包括中国工程建设教育管理协会、中国生态联

盟、中国广场舞联合会、中国鲁艺画院等。至此,被曝光的“离岸社团”“山寨社团”总数达到967个。

民政部相关负责人呼吁社会公众继续提供“离岸社团”“山寨社团”名单及活动线索,民政部将持续对名单进行更新。

## 我国今年 将建设约500个自驾车房车营地

新华社北京7月5日电 (记者 齐中熙) 今后,我国将大力推广自驾车房车旅居生活新方式。2016年,我国将建设约500个自驾车房车营地,带动投资约350亿元,开着房车去旅行,对不少人来说,这个梦想越来越接近。

记者从5日召开的全国自驾车房车营地建设推进会上获悉,国家旅游局将会同发展改革委、工信部、公安部、财政部、国土资源部、住房城乡建设部、交通运输部等部门,加快全国自驾车房车营地建设,促进自驾车房车旅游发展。

国家旅游局有关负责人介绍,在大众旅游新时代,旅游散客化和个性化的特征日益明显。自驾游作为一种“自我设计的生活”,因自由度高近年来发展非常迅速。2015年,在国内约40亿的旅游人次中,自驾游游客已占到58.5%以上,达到23.4亿人次。预计到“十三五”末,我国自驾游人数将达到58亿人次,比2015年翻一番多,占到国内旅

游人数的70%以上。

房车露营地建设得到国家的高度重视。今年的政府工作报告中提出,加强旅游交通、景区景点、自驾车营地等设施建设。

业内人士指出,从世界旅游业发展的一般规律来看,大众旅游时代,自驾车房车旅游将成为旅游市场的主体。面对自驾游时代的到来,我国营地无论在数量上还是在质量上都有很大的发展空间,房车在总体规模上还有巨大的发展潜力。

营地方面,美国有露营地16500个,每百万人拥有量为51.72个,欧洲有营地约25000个,每百万人拥有量为33.88个。而我国有一定规模、能正常运营的露营地不足500个,分别是美国、欧洲的3%和2%。

房车方面,全球现共有房车1800万辆,2015年世界房车市场年销售总量为60万辆左右。而我国房车保有量不足3万辆,2015年销售量在2000辆左右,分别占世界的1%和0.3%。

## 图说中国

### 国企改革概念股纷纷走强

### 沪指站上3000点



7月5日,股民在北京一家证券营业部通过手机关注股市行情。

当日,在国企改革概念股纷纷走强的带动下,上证综指连续反弹站上3000点整数位。盘中沪指摸高3010.28点,尾盘收报3006.39点,较前一交易日涨17.79点,涨幅为0.6%。

新华社发

## 新疆哈密甜瓜熟了



7月4日,新疆哈密市南湖乡瓜商在挑选哈密瓜。

连日来,新疆哈密市南湖乡的100多个品种哈密瓜陆续成熟上市,吸引众多国内外客商前来订购,预计将有3万余吨商品瓜销往各地。中国·哈密“甜蜜之旅”第十三届哈密瓜节将于7月9日至11日在哈密贡瓜园举行。

新华社发